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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 59
DISCIPLINA Matematica
ANO(S) 7.0e8°

e Reconhecer regularidades e determinar uma lei de formacdo de uma sequéncia

de numeros racionais e uma expressao algébrica que a representa;
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS e Resolver problemas utilizando equacgdes do 2.° grau, em contextos
matematicos e ndao matematicos, concebendo e aplicando estratégias para a
sua resolucao e avaliando a plausibilidade dos resultados.

Titulo/Tema do Bloco:

Equacées do 2.° grau (2).

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Resolucdo de problemas - Os bot6es da Maria , 3 8 ciclo/
.° e 8.° anos

As trés figuras seguintes mostram a forma como a Maria organizou uma sequéncia de
botdes amarelos e azuis:

© 0 ©_ 0O 0O
© ©. 0
Figura 1 Figura 2 Figura 3

Considera que é dada continuidade a construcado desta sequéncia.
a) Completa a tabela:

\Ordemdo
termo
1.° 12.° [3.° |4.° |5.° n.°
NUmero
de botoes

Azuis 1 4 9 16 | 25 n?
Amarelos 4 9 16 |25 |36 (n+1)2
Azuis e amarelos 5 13 (25 [41 |61 w | N2+ (m+1)?
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b) Existira algum termo da sequéncia com 255 botdes azuis? Caso exista, indica a

sua ordem.

c) Existira algum termo da sequéncia com 529 botdes amarelos? Caso exista, indica
a sua ordem.

d) Escreve um polindmio reduzido para o nimero total de botdes.

e) Existira algum termo com o total de 3785 botdes?
Caso exista, indica a sua ordem bem como o nimero de botdes amarelos e azuis.

2. Resolve as seguintes equacoes:
a) x2+6x+9=25
b) x?—10x+ 25 =81
3. Resolucdo de exercicios - Area da figura

Considera a figura composta por dois quadrados:

A unidade de medida € o centimetro.

a) Escreve um polindmio, na forma reduzida, para a area da figura.
b) Determina as medidas dos comprimentos dos lados dos quadrados de modo que a
figura tenha 145 ¢cm? de area.

4. Quiz
4.1.Considera o polindmio:
(x +8)?

Qual é a opcao que apresenta a forma reduzida do polindmio?
(A) x2+8x+8 (B) x? + 16x + 64 (C) x2 +8x + 64

4.2.Considera o polinomio:
(2y —3)?

Qual é a opcao que apresenta a forma reduzida do polinémio?
(B) 2y2—12y+9 (B) 4y2 — 12y + 6 (C) 4y%2— 12y +9

4.3.Considera o polindmio:
(2z + 10)?

Qual é a opcao que apresenta a forma reduzida do polinémio?
(C) 2z%2+ 10z + 100 (B) 422 + 40z + 100 (C) 4z% + 10z + 50

Matematica 7.° e 8.° ano(s) - Bloco n.° 59 Pagina 2 de 2



